MAOHMATIKA KATEYOYNZHZ

B’ AYKEIOY
(ver. 2010.1)

KE®AAAIO 1

1.1 "Evvolid Tou 31avUouaTOC
1.2 MNpbdoBeon Kol a@aipeon SIAVUTUATWV
1.3 MoAAN/cl1aouoC apiBuoU pe di1Idvuoua

OEQPIA: ZxoAik6 BiBAio (o€A. 11-26)

BAZIKOI TYMOI:

1. AB+BA=AA=0

2. AB=OB-0A (dravuopaTIKEG aKTIVES, TEAOG — apxn)

3. Av M=péoov Ttou AB kai O Tuxaio onueio, T1OTE oM _—OA+OB
20M = OA+OB

4. Av a kai B dUo diavuouaTa e B =0, TOTE:
allf<a=1p,21eR
kal pdhiota av A >0 1616 & 11 B
av 1<0 161 & TN B

Meg0odoAoyia

1. Ma va on'roéz-:l&oupz-: o1l éva T£TpG'IT)\€UpO ABIA civar TTapaAAnAdypauuo,
apkei va deiCoupe OTI AB=AT n Bl = AA.

2. Na va on'roéz-:l&oupz-: o1 Tpia onueia A, B kai ™ eival cuveuBeiokd, apkei va
dei€oupe OTI AB=4-BT.

3. MNa va atrodei€oupe 6T dUo dlaviouara & kal A eival TapdAANAa, apkei va

Sei€oupe 6T I0XUEI MIa OXECN TG HOPPAC & = AB .

4. MNa va atrodeioupe Pia oxéon PETACU BIAVUCHATWY, GUVABWC ETTIAEYOULE
éva amrd Ta OnueEia TTOU ava@EPovTal KAl TO XPNOIMOTTOIOUME WG CNUEIo
avaQopdc yia va avaAUCOUME WS TTPOG auTd OAa Ta UTTOAOITTA CUHQWVA HE
TOV BACIKO TUTTO 2 TTOU TTPOaVAQEPBNKE (SIAVUCHATIKEG QKTIVECG).
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AoKAOEIg
1. EoTw & Kal £ 8Uo Hn UNJeVIKG Kal pn TrapdAAnAa SiaviopaTa.
a) Av k& = Af3, va oTTodeieTe 6Tl =0 Kal A =0.
B) AV k@ + A8 = k,0 + A, , Vva QTTOBEIEETE OTI &, = Kk, KAl A, = A, .

2. Oewpoupe Ta onueia O, A kai B, Ta otroia dev gival cuveuBelakd. 2e KABE
A e R avtioToixi¢oupe Ta diavuouaTa OE kai OA, €101 WOTE Va IOXUEI

OA = 10A + OB kai OE=OA - 10B
Na arrodeifete 611 yia KGBe AR Ta diavuouarta OA xai OE dev sival
TTaPAAANAQ.

3. Av IoxUel N 106TTa 9KA — 2KB — 7KT =0, va amodeicete 611 Ta onpeia A, B
Kai [ eival ouveuBeiaka.

1.4 JUVTETOYUEVEC OTO ETTITTEDO

OEQPIA: ZxoAik6 BiBAio (ogA. 29-39)
AOKAOEIg

1. Aivovrai Ta onpueia A(0,4), B(5,-3) kai I'(-1,-2). Na Bpeite TIC CUVTETAYUEVES
Tou A, av AB=2T'A.

2. Aivovtal Ta onueia A(3,-1), B(2,-1) kai I(2,-1). Na BpeiTe TIC CUVTETAYUEVEG
TOU ouppeTpIKou (M) Tou A wg TTpog B.

3. Aivovtar o1 kopupéc A(1,4), B(3,-9) kai (-5,2) Tou TTapaiAnAoypdupou
ABI'A. Na Bpeite TIC CUVTETAYMEVEC TNC KOPUPNC A.

4. Aivetai 10 didvuopa &= (X° - 7x+12, x> —16), xe R. MNa 1Toia Tiur Tou X &iva:
) a=0 ii) a=0 kai a//x'x

5. Aivovtal Ta Siaviouata d= (X2 —2x,3x—x?) kal £ =(-12). Na Bpeite 10
Xxe R waorTe:

) a=4 i a=-p
6. Av A(-3,5) kai B(1,7) €ivail ol dIadoxXIKEG KOPUPES eVOC TTapaAANAoypAoU
kar M(1,1) 10 onueio TouAg Twv dlaywviwv Tou, va PBpEeite TIC AAAeC dUo
KOPUQPEC TOU TTAPAAANAOYPAMUOU.

7. Na atrodeigete 611 Ta onueia A(2a, 4a), B(2a, 6a) kai F(2c+\/§a, 5a) civai
KOPUQPEC I0OTTAEUPOU TPIYWVOU.

8. Na BpeBei o didvuopa a= (X, y) yla TO OTToio IOXUEI:
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8" (6x,6y +5) = (6+5y, - 5%)
(Alaywviopog «@aAng» 2002-2003, TPOTTOTTOINUEVN).

1.5 EOowTEPIKO VIVOUEVO

OEQPIA: ZxoAik6 BiBAio (o€A. 41-46)

AOKAOEIg

1. ‘Eotw T1a Slaviopara @ =(-1,2) kal £ = (4,3). Na Bpeite 10 A< R, WOTE Ta
SlaviouaTa A& Kal @+ A8 va gival KEBeTa.

2. Av g :‘ﬁ =|7|=1kai @+ f+7 =0, va amodeigere OTI:

IS S, L 2«
a) (Ol,ﬁ)Z(ﬂJ):(%Ol):?
. = = . . 3 S |
B) a-ﬂ+ﬂ-7+7-a=—§ Kal a-ﬂ—ﬂw—%aza
3. Av |g] :l‘ﬁ‘:% Kal N ywvia Twv SIavuopdtwy @ Kai £ eival % va Bpeite
TNV TTPOROAA Tou diaviopuaTtoc £ TTévw OTO & .

4. Aivovtal Ta Siaviouara &= (3,2) kai = (2,1). Na avaAuBei 1o S o€ dUo
KABETEC TUVIOTWOEC ATTO TIC OTTOIEC N Mia va gival TTAPAAANAN GTO & .

5. Av |07|:‘,B‘:1 kal Ta Slaviodata @ +2F kal 53 —4F eival KdBeTa, va

atrodeiteTe Ol (&, ) :% .
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